

教学团队参加课程思政培训情况

序号	时间	地点	主题	主讲人
1	2021 年	线上	2021 年高校课程思政建设系列专题研讨会	中国高等教育学会教学研究分会杨祥、清华大学王青、南京大学李向东、南开大学刘玉斌、长沙民政职业技术学院蒋晓明、复旦大学杨振国、北京大学蒋云赟、中国人民大学马慎萧等专家
2	2020 年	学校	改革创新的实践与思考	山东省农业科学院党委书记李长胜
3	2020 年	学校	党的十九届五中全会精神宣讲报告会	日照市委宣讲团刘加宝
4	2020 年	学校	弘扬甘做能工巧匠的执着精神，淡泊名利、甘于奉献的劳模精神	全国五一劳动奖章获得者、齐鲁大工匠、日照港工匠徐玉金
5	2020 年	学校	会计专业群课程思政实践探索	会计学院卢兆丰教授
6	2020 年	线上	新时期高职院校教师教学能力提升的方法和路径	北京教育科学研究院教授霍丽娟博士
7	2019 年	学校	齐鲁文化比较研究，弘扬工匠精神	曲阜师范大学原校长傅永聚教授
8	2019 年	学校	党的十九届四中全会精神宣讲报告会	日照市委宣讲团成员赵久成
9	2019 年	学校	教师职业道德简论	曲阜师范大学赵昆博士
10	2019 年	学	AI 驱动教育变革与创新	中国职业技术教育学会会长鲁昕教授

		校		
11	2020 年	实践基地	学习“时代楷模”	鲁南制药集团参观“时代楷模”赵志全同志纪念馆
12	2019 年	学校	课程思政及其教学设计的探究与实践	全国高校优秀思想政治理论课教师、上海交通大学李梁教授
13	2019 年	学校	师德师风教育专题报告	日照职院党委书记冯新广
14	2018 年	学校	做大学生人生成长的指导者和引路人	“时代楷模”大连海事大学博士生导师曲建武教授
15	2018 年	学校	厚德大讲堂，传承劳模精神	全国五一劳动奖章获得者、日照市劳动模范辛兴芬同志
16	2018 年	学校	大学课堂教学的基本规范	首都师范大学课程与教学论博士生导师邢红军教授
17	2018 年	学校	弘扬工匠精神，成就精彩人生	山东临工工程机械有限公司高级技师邱峰
18	2018 年	学校	职业教育课程建设的深化	华东师范大学博士生导师徐国庆教授
19	2018 年	学校	民族复兴与创新型国家建设	国家千人计划特聘专家、国家 863 专家、浙江澍源智能技术有限公司董事长彭波先生
20	2018 年	学校	青春建功新时代	全国高校辅导员年度人物、教育部学习宣传贯彻党的十九大精神高校优秀辅导员校园巡讲团成员、北京师范大学教育学部团委书记任雅才
21	2016 年	学校	中国教育若干问题的思考	贵州大学校长郑强教授
22	2016 年	学	党史专题报告	日照市委宣讲团成员岳庆刚教授

		校		
23	2016年	学校	如何做好辅导员工作	山东师范大学信息与工程学院党总支 副书记郝迎伟

会计学院开展课程思政专题培训

稿件来源： 发布时间：2020/10/28 15:43:11 作者：房萍 浏览次数：250

为充分落实习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上提出的把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全员、全过程、全方位育人的教育理念，10月27日下午，会计学院院长卢兆丰给全体专任教师在海润楼S404上了一堂题为《会计专业群课程思政实践探索》的专题培训课。

卢兆丰从教书育人与课程思政、会计专业群课程思政内容体系、课程思政内容设计案例和课程思政教学方法四个方面向老师们做了详细的讲解。他首先从教师育人的职责入手，明确指出从四有好老师到学生的引路人一直到构建全员、全过程、全方位的育人格局，老师们要把“立德树人”作为教育的根本任务；其次，他对会计专业群课程思政元素的家国情怀、法制意识、道德情操、职业素养和生活素养五个方面进行了详细的解析；再次，他对财务管理课程嵌入了相关的思政内容进行了举例；最后，他讲述了课程思政的教学方法。

卢兆丰强调老师们要将思想政治教育元素融入到各门课程中去，将思想政治教育导向与各类课程固有的知识、技能传授有机融合，采用显性与隐性教育有机结合的方法，潜移默化地对学生的思想意识、行为举止产生影响。要求老师们以学生为中心，以问题为导向，从专业知识出发，嵌入思想政治教育元素，培养心中有理想、肩上有责任、脚上有力量，胸怀天下的会计职业人！

当前形势下，会计专业群课程在内容上如何设计、如何结合、如何融入思想政治教育的问题，是专业课教师亟待解决的问题。卢院长的讲座对老师们来说无疑是一场及时雨，为老师们课程思政提供了完整的解决方案。（会计学院 房萍）



会计学院组织2020届毕业生观看“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”

稿件来源： 发布时间：2020/03/10 11:36:26 作者：王洪芹 浏览次数：471

为将高校思想政治理论课教学优势转化为支持防疫斗争的强大力量，增强学生的四个自信，传承和弘扬爱国主义精神，根据教育部通知，2020年3月9日会计学院组织通知2020届毕业生在线观看“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”直播课程。

本次学习通过班主任通知和学生会组织通知双渠道下达，有效保障了本次学习通知传达至个人。通过参与网络直播和课程回放，本次“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”会计学院共有16个毕业班 670余名同学和10名毕业班班主任共同参与了学习。本次直播课中艾四林、秦宣、王炳林、冯秀军4位教授解读了以习近平同志为核心的党中央关于疫情防控的决策部署，分析了中国抗疫彰显的中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势，讲述了防疫战疫一线的感人故事，充分发挥了高校思政课落实立德树人根本任务的关键课程作用。

学生们表示通过此次思政大课的学习，既学习了防控防疫专业知识，坚定了打赢这场防疫战的信心和决心，又深刻认识到了党的决策力和执行力，明确了新时代大学生的责任与担当。通过此次疫情，更加深刻了解了中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势，增强了新时代大学生的社会主义特色道路自信，理论自信，制度自信和文化自信。学生们纷纷表示，他们为自己生长在中国而庆幸，更为自己身为中国人而感到骄傲和自豪！（会计学院 王洪芹）



会计学院开展集中学习活动的

稿件来源： 发布时间：2020/10/07 15:10:15 作者：宋艳梅 浏览次数：166

按照学院学习计划安排，10月6日，会计学院党总支组织全体教师开展了集中学习。本次学习以教研室为单位分组进行，由各教研室主任领读领学。大家学习了拟提请十九届五中全会审议的文件《中国共产党中央委员会工作条例》和《职业教育提质培优行动计划（2020—2023年）》两个文件，并结合自身本职工作，对《职业教育提质培优行动计划（2020—2023年）》的重要内容谈了自己的认识。

通过学习，全体教师全面了解了我国2020—2023年职业教育发展的总体目标、重点任务和组织实施计划，明确认识到，下一阶段，我国职业教育进入了提质培优新阶段，这对于全体教师树立终生学习理念，提升教师素质，促进产教融合，创新教育模式等具有极其重要的意义。（会计学院 宋艳梅）



我校召开党史学习教育动员大会

稿件来源：宣传部 发布时间：2021/03/25 19:24:05 作者：宣传部 浏览次数：1493

3月25日下午，为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真落实党中央关于在全党开展党史学习教育的部署要求，传达学习省市党史学习教育动员大会精神，我校召开党史学习教育动员大会，对全校党史学习教育工作进行动员部署。党委书记冯新广作动员讲话，党委副书记、院长苏海勇主持会议，学校党政领导班子，各院部处室主要负责同志，各党支部班子成员，以及全校副科级以上干部参加会议。

冯新广指出，总书记在动员大会上的重要讲话，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，系统回答了“为什么学、学什么、怎么学”的重大问题，为我们开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。全校上下要深入学习贯彻总书记重要讲话精神，充分认识和把握开展党史学习教育的重大意义，进一步增强贯彻落实总书记重要讲话要求和党中央决策部署的思想自觉、政治自觉、行动自觉，从“两个维护”高度切实把这项重大政治任务抓紧抓实抓好，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩庆祝建党100周年。

冯新广强调，要以高度的政治自觉扎实开展党史学习教育，切实做到学深悟透做实。首先，提高政治站位，深化思想认识，切实增强学习党史的责任感和使命感。从为党育人、为国育才的初心使命，从扎根中国、彰显特色的发展新局，从党要管党、从从严治党的伟大工程，充分认识党史学习教育的重大意义。其次，聚焦目标要求，突出工作重点，全面落实党史学习教育的部署要求。结合学校的自身特点，把握好党史学习教育的目标要求、重点内容和基本步骤。再次，立足学校实际，提升工作标准，扎实推进全校党史学习教育高质量开展。做到规定动作落实到位不走样，自选动作特色鲜明有深度，高质量完成党史学习教育各项任务。通过学习党史，提高政治站位，强化理论武装，促进思想解放，推动作风建设，强化思政育人，提升干部能力。通过学党史为师生解难题、办实事，通过学党史抓主业开新局。最后，加强组织领导，严格责任落实，确保全校党史学习教育取得实效。全校严格按照中央部署和省市要求，高度重视、精心组织、周密安排，抓紧抓实抓好每个环节、每个步骤、每项任务，切实交上一份满意答卷。



我校召开党史学习教育动员大会



刘加宝做《党的十九届五中全会精神宣讲报告会》



中国职业技术教育学会会长鲁昕教授做报告



曲阜师范大学赵昆博士讲述教师职业道德简论



李梁教授做《课程思政及其教学设计的探究与实践》报告



“时代楷模”大连海事大学博士生导师曲建武教授做报告



全国五一劳动奖章获得者、日照市劳动模范辛兴芬同志做报告



李俊頔教授做《弘扬志愿精神，实践公民道德》报告